S. IlocTpoeHue SMOP BHYTPEHHUX YCUJIMH M0 XaAPAKTEPHbIM
TOYKAM

[Tpu mocTpoeHUY MIOP MONEPEUHBIX CHUJI M U3TMOAIOIIMX MOMEHTOB
MOXHO OOOMTHCH 0€3 COCTaBJICHMSI YPAaBHEHUM MJIA KaXKJIOI0 y4dacTKa
Oanku. JlOCTaTOYHO BBIYMCIUTH OPAMHATHI DIIOP ISl XapaKTEPHBIX
CCUCHUHN U COCUHUTH UX JUHUSIMU B COOTBETCTBUM C 3TUMHU MpPaBUIaMHU
MIOCTPOCHMUS IITIOP.

XapakTepHbIMU SIBIISIFOTCSI  CEUCHMsS] OajKu, TJI€ MPUIOKEHbI
COCPEOTOUCHHBIE CHJIBI 1 MOMEHTHI (BKJIIOUasl OMOPHBIE CEUCHUS), a
TaK)K€ CEYCHMS, OrPAaHUYMBAIOIIME YYaCTKM C  PABHOMEPHO
pacrpenesieHHoOn  Harpy3kou. Jlist  ompenesieHusT MaKCUMAJIbHbBIX
3HAUYCHUN HM3ruOaroIIMX MOMEHTOB JOINOJHHUTEIBHO IOJACUUTHIBAFOTCS
MOMEHTHI B CEYEHHUSX, T/I€ IONEPEUHbIE CUJIBI paBHBI HYJIIO. [locTpoeHue
MIOp 03 COCTaBJEHUS] YpPaBHEHHMM JaeT OCOOCHHO 3HAYUTEIbHBIM
adekT s OanoK, HArpyKEHHBIX CIIOKHOW Harpy3KoW, HMEIOIINX
OOJIBIIIOE KOJIMYECTBO CUJIOBBIX YUaCTKOB.

B manbHelmeM onmucaHHbBIN CIIOCO0 JNOJDKEH CTATh OCHOBHEIM, Tak
KaK TPYAOE€MKOCTb BBIYMCIICHUW IIPU 3TOM 3HAYUTEIBHO MEHBIIE IO
CPaBHEHHUIO C TMOCTPOCHUEM OIIOpP IO YypaBHEHUSM. PaccMoTpum
VCTIOJIb30BAHUE ATUX MPABUJI HA KOHKPETHBIX IIPUMEPAX.

Jlns Oanku, n3o0paxkeHHoW Ha pucyHke (Puc. 5.25) moctpoum

AIIOPBI BHYTPEHHUX YCHUIIUH.
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OnpenenuM BEIUYUHY OMOPHBIX PEAKITUMN.
CocraBiisieM ypaBHeHHE paBHOBecHs ~M, = 0:
Ma=0=M+V,-1+20-1-0,5+10-1-0,5 + P-1;
Vb= (-30-10-5-20)/1 =-65 kH.
Mp=0=M-V,1-20-1-0,5+10-1-1,5 + P-2;
=(30-10 + 15 + 40)/1 = 75 xH.
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B cBa3u ¢ Tem, 4Tto peakuus Vp IMOJIy4YUIach OTPULATEIIBHOM,
MEHSIEM €€ HAIPABJICHUE HA IPOTHUBOMNOJIOKHOE U MPOBOJIUM IMPOBEPKY
MIPABUIILHOCTH OIPENICIICHUS PEAKIUN.
2Y=0=-P-10-1+V,+20-1-V,=-20-10+75+20-65=0;
0=0.
Peakuuu onpeneneHsl MpaBUiIbHO.

O6o03HayaeM yeThIpe XapakTepHbIx Touku (Puc. 5.26).



Inropa Q.
Touxka 1 (cneBa): Q1 = —P =-20 kH;
Touka 2 (cmeBa): Q2 = —P — 10-1 = 20 — 10 = —-30 xH; B cedyenun
OPOXOAAIIEM Yepe3 TOUKy 2 mpuiiokeHa peakuuss V, = 75 kH (cHu3y
BBepX), Toraa Qo' = —30 + 75 =45 kH (B 3ToM ceUeHUU MOTy4aeM CKauoK
CHU3Y BBEpX paBHbIU 75 KH;
Touka 3 (cripaBa): Qz = 0;
Touxka 3 (cneBa): Q3 = Vp = 65 kH;
Touka 4 (cneBa): Q4 =0.

Jlunum, orpaHuuMBaronige smwopy Q Ha TEPBOM U BTOPOM
ydacTKax, OyJayT HaKJIOHHBIMH NMPSIMBIMH, TaK KaK K HUM IPHUIOKEHBI
pacripe/icicHHble Harpy3Kd, a Ha TpPETbeM YydacTKe »Iopa OyaeT
orcyrcTBOBaTh (Q4 = O— const).

Inrwopa M.

Touka 1 (cieBa): M1 = 0;

Touka 2 (caeBa): Mz = —P-1—-10-1-0,5 = -20 — 5 = -25 kHwm; (smropa Ha
KOHCOJIM U300paXkaeTcst mapadosioil BEIMYKIOCTHIO BBEPX);

Touka 3 (cripaBa): Mz =M = 30 kHwm;

Touka 4 (cnipaBa): M4 = M = 30 xkHwm.

Ha mnpaBoil koHcONMM »3miopa H3rHOAIONIMX MOMEHTOB Oyjaer
orpaHdyeHa NpsMoM, mapauieabHOl ocu abcuucc. B mponere Touku M
U My coenuHSATCS Tapa0o0JIoN BBITYKIOCTHIO BHU3.

[lo mody4yeHHBIM [JaHHBIM W TpaBUJaM, OIKUCAHHBIM IS
COCIMHEHUSI PACCUUTAHHBIX TOYEK, CTPOUM SITIOPHI MOMEPEYHBIX CHII U

n3rubaromux MoMmeHToB (Puc. 5.27).
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s Oanku, u3o0pakeHHoW Ha pucyHke (Puc. 5.28) moctpoum
SMIOPHl BHYTPEHHUX ycwinid. Tak Kak Oajika SIBJISETCS KOHCOJBHOM,
peakiMu B 3aJelIKe MOXHO He onpeaenarb. (O0o3HayaeM YeTbIpe

xapakTepHbIx Touku (Puc. 5.28).
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Anwopa Q.
Touka 1 (cieBa): Q1 =0;



Touka 2 (cneBa): Q2 =01-1 =10-1 =10 xH;
Touka 3 (cmpaBa): Q3=q1-1 =10-1 =10 kH;
Touka 4 (cipaBa): Q4 =0Q1-1—-(2-1=10-1-20-1=-10 xH.
Ha mepBoM M TperbemM ydacTKax, IA€ JIEUCTBYET PaBHOMEPHO
pacmpeniefiecHHass Harpy3ka, osmopy Q wu3o0pakaeM HaKJIOHHBIMU

OpsIMBIMH, & Ha BTOPOM YYacTKe— MPAMOW, MapajiyieIbHOM OCH OaJIKu
(Puc. 5.29).
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Inwopa M.

Touka 1 (cneBa): M1 = -M = -20 kHwm;

Touka 2 (cneBa): M2 =-M — 1-0,501 = —20 — 10-0,5 = -25 xHwm;

Touka 3 (cneBa): M3z =-M — 1-1¢1 = -20 — 10-1 = -30 xHwm;

Touka 4 (cipaBa): Ms=-M —1-2q: + 1-0,502, =-20 - 20 + 10 =30 kHwm.
Tak kak Ha TpeTheM ydacTke smopa Q mepecekaer och adciuce,

HaXOJIUM 3HAYEHUE Mmax TIpH Xo = 0,5 M:

Mimax = M — 1-1,501 + 0,5-0,25¢2 = —20 — 15 + 2,5 = -32,5 xHwm.



Ha mnepBoM u TperbeM yyacTkaX, Ha KOTOPBIX JEHUCTBYET
pacrmpeieficHHas: Harpyska, smopy M uzoOpaxaem napaOosiamu, Ha
BTOPOM y4acTKe — HaKJIOHHOU nipsimoit (Puc. 5.29).

OpauHathl MI0p NOMEPEYHBIX CUJI U U3THOAIOIIMX MOMEHTOB B
3a/1eNIKe OyAyT COOTBETCTBEHHO paBHBI 3HaueHUSAM peakiuu V = 10 kH u

peaktuBHOMY MOMeHTY M = 30 kHm.



